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Мета: продовжувати знайомити дітей з побутом українського народу. Поглибити знання дітей про українську оселю, ознайомити з народними традиціями її прикрашання, з національним посудом, стравами. Уточнити знання про матеріали, з яких виготовляється посуд, про його використання в побуті. Залучати до гри з предметами посуду. Розвивати мовлення, збагачувати активний словник дітей на основі знань і уявлень про навколишнє, вчити розуміти зміст слів і застосовувати правильно, відповідно до змісту, розвивати увагу, пам'ять,  образне мислення, спостережливість; виховувати інтерес і повагу до народних традицій, звичаїв, старовинного побуту.

Обладнання: предмети старовинного українського народного посуду, картинки із зображенням різних предметів,  набір чашок із різного матеріалу, чайник з гарячою водою, колаж для вивчення тексту, картки-символи,  «рогач», оздоблення української світлиці.
Хід заняття

І. Організація дітей до заняття.

- Доброго дня, діти! Подивіться, скільки гостей до нас сьогодні завітало. Давайте привітаємося з ними!
- Добрий день вам, добрі люди!

Хай завжди вам радість буде,

Будьте здорові, щасливі, багаті,

 Хай лунає сміх у вашій хаті.
ІІ. Основна частина.

1. Гра «Повтори казку»(за допомогою колажу). Фото №1
- Діти, ви любите ходити чи їздити у гості? Сьогодні ми з вами відправимося у гості, а до кого, ви дізнаєтесь, коли допоможете мені розповісти казку. А допоможуть вам у цьому плакат - підказка, в якому малюнки зображують кожне слово
 - Казку хочете смішну?

Зараз я її почну. 

Жив на світі старий дід,
У печі варив обід.

На кривий стілець сідав,

Що зварив, усе з’їдав, 

Горщик мив і миску мив,
У печі обід варив.

На кривий стілець сідав,

Що зварив, усе з’їдав, 

Горщик мив і миску мив…
Діти продовжують розповідь.

- У печі обід варив.

На кривий стілець сідав,

Що зварив, усе з’їдав, 

Горщик мив і миску мив.

Закінчую казку.
- Ох і хитра казка ця,

Без початку і кінця.
Доки дід на світі житиме,

То усе обід варитиме.
- Діти, про кого розповідалось в нашій казочці?
От ми сьогодні і поїдемо в гості до діда Панаса. Але живе він дуже далеко, тому добиратися туди потрібно на різних видах транспорту.
2. Вправа на звуконаслідування з рухами.
В синє небо літаки 

Піднялися залюбки:
- Л-л-лллллл! Л-л-л-лллл.
Машини по дорозі мчать, 
Невтомні шини шелестять — 
Ш-ш-ш, ш-ш-ш.
Ми на поїзд пересіли,
Колеса вмить заторохтіли.
- Ту-ту-у-у-у-уууууу!
З вітерцем мій коник мчиться,

Дзвінко стукають копитця:

-Цок-цок-цок!
3. Пальчикова гімнастика.
Ось ми і прибули до Дідуся Панаса.
Дід Панас: Ласкаво прошу, мої дорогі гості! З прадавніх часів до нас дійшов звичай зустрічати гостей  хлібом на рушнику. От і сьогодні вітаю вас мої  дорогі хлібом і сіллю, (підносить  на рушнику коравай).
Проходьте до моєї світлиці!!!
- Так, діти, хліб завжди і усюди цінувався, як найбільший скарб, бо поки є хліб на столі, вся родина буде ситою, а отже і здоровою. Тому хліб називали святим. В кожній хаті місили тісто, воно в діжці підходило, після цього виліплювали хлібини і випікали їх  у печі.
Давайте станемо з вами маленькими пекарями і спечемо хлібчик.

 «Спечемо хлібчик»
Спечем, спечем хлібчик
Дітям на обiдчик.
Найбільшому — хліб місити,
А тобі — воду носити,
А тобі — в печі палити,
А тобі — дрова рубати,
А малому — замітати.
Тільки хліба напекли — танцювати почали.
Це робота не легка — витинати гопака.
(Розгинаємо пальчики, починаючи з великого. Імітуємо пальчиками танок).
4. Бесіда.
- Діти, то  куди ми з вами прийшли?                  (До хати, до світлиці)
- Так, до української світлиці, до діда Панаса

- Подивіться, скільки тут різних речей.

- Що ви бачите? Які речі ви  знаєте?                          (Піч).
- Так, це піч, вона велика і дає багато тепла.

- Як ви гадаєте для чого потрібна піч?                        

 (Взимку на ній можна погрітися. А ще у  печі варять дуже смачний борщ, і   картоплю, і кашу, і печуть хліб).
- Вдавні часи піч  розмальовували, щоб вона була красива.

  А що на печі Діда Панаса намальовано?        (Квіти і півники, калина)..
Наш Дід Панас дуже гостинний, подивіться, що він приготував для вас – своїх гостей. Це українські народні страви, які ви знаєте?  (Вареники, пиріжки, борщ.) 
5. Проблемна ситуація.
 - Діти, а в чому готують страви і подають їх до столу? (У посуді).
перед вами різні предмети посуду. Ви помітили, що у дідуся здебільшого посуд глиняний і дерев’яний, тому що в давнину це були дешеві і доступні матеріали, а метал був не на стільки доступний і щоб з нього щось виготовити потрібні були спеціальні печі, а вироби зі скла були не доступні простим  людям. Діти, зверніть увагу, на горщик, він знизу звужений, а до верху розширяється.
- А як ви думаєте, чому глиняний горщик має саме таку форму? 
- Давайте спробуємо витягнути горщик з борщем із печі. Піч гаряча, тому не можливо витягнути його голими руками і навіть ганчіркою. Тому в давнину придумали ось такий інструмент (показую рогач). Що вам нагадує цей інструмент? (Роги), і називається він «рогач». Показую як ним користуватися.  Фото №4, 5 .
6. Загадки-описи. ( За допомогою карток-символів). Фото №2
- Давайте покажемо Дідусеві Панасу, як ви умієте складати загадки.
А щоб вам легше було описувати предмет, я виставлю ось такі таблички схеми. Як ви думаєте, що вони означають? (Символи, які означають  розмір, форму, колір, з чого виготовлено,  який на дотик, використання людиною)
Опис предмета по схемі, коли будете описувати, не називайте сам предмет, щоб решта дітей відгадали. (двоє дітей описують, а решта вгадують).
 7. Дослід «Як не обпектись». Фото №3
Мета: з’ясувати, що предмети, виготовлені з різних матеріалів, нагріваються по-різному, ознайомити з поняттям «теплопровідніст».
Д. П. - Я хотів вас чаєм пригостити, та от не знаю, які чашки краще до столу  подати, щоб ви не обпеклися. 
Ось, у мене є керамічна, металева, глиняна і пластмасова чашки. Діти, як ви думаєте, яка з них нагріється швидше? Давайте перевіримо!
 - Діти, перед вами чашки, до кожної з них за допомогою парафіну  прикріплені скріпки, зараз у кожну з цих чашок наллємо води, і подивимось, з тієї чашки, яка нагріється найшвидше  - першою впаде скріпка. Це означатиме, що у цієї чашки більша теплопровідність , тобто вона швидше проведе тепло від води до скріпки, а отже швидше нагріється і обпектись нею більший ризик.

Висновок: тепло від чашки передається парафіну; в металевої чашки теплопровідність найбільша, тобто здатність передавати тепло, вища і тому, щоб не обпектися, краще користуватися пластмасовими або глиняними чашками. Виявляється, що глиняні кухлі були дуже зручними, і обпектись ними ризик найменший.
8. Рухлива гра «Веселі чобітки».
 - Діти, а давайте покажемо дідусеві, що ми знаємо народні пісні. Український народ дуже любив танцювати і співати. 

Ставайте в коло і заспіваємо пісеньку про веселі чобітки.
 Пісня з рухами 

1.Чобітки веселі в мене, (руки на поясі ноги по черзі на п’ятку)

Як піду гуляти,

Чобіточки тупотять,(тупотять)

Хочуть танцювати.(пружинка)

2. Я бабусі помагала, (плескають в долоні)
Посуд перемила (імітують миття посуду)
У таночок як пішла (кругом себе обертаються)

Глечика розбила (показують рухами).
9. Запам’ятовування методом   «Нісенітниці»
 - Відпочили, то й до роботи час братися. Давайте допоможемо дідові по господарству. Приберемося у світлиці. Давайте запам’ятаємо, в якій послідовності виставлений посуд, а потім самі його розставимо в потрібній послідовності. Впораєтесь? Давайте на допомогу виставимо ось такі картки.
На столі викладено різні предмети  посуду. Над кожним з предметів знаходиться картинка з якимось зображенням. Чим схожі вони між собою  попарно? Посуд (прибираю). З картинок по черзі придумують розповідь-нісенітницю. Повторюють її один раз по картинках, другий раз без картинок. Після цього намагаються відтворити ряд посуду. 
10. Д/г «Порахуй і порівняй»  (якщо лишається зайвий час)

 Порахуйте  посуд. Скільки глиняного? Скільки дерев’яного? Якого більше? Викласти цифрами і поставити знак «<, >,=»
ІІІ Підсумок заняття. 

- Ось час повертатися до дитячого садка. До побачення дідусю, дякуємо за гостину. Але нам щоб повернутися потрібно пригадати яку казочку ми вивчили сьогодні . Давайте сядемо на килимок і пригадаємо,  а допоможе нам в цьому схема зі  знаками. 
Пригадують казку, повертаються. Прощаються з гостями. 


